



Генеральная Ассамблея

Пятьдесят шестая сессия

Официальные отчеты

Distr.: General
8 October 2001

Russian
Original: French

Второй комитет

Краткий отчет о 7-м заседании,

состоявшемся в Центральных учреждениях, Нью-Йорк, в среду, 3 октября 2001 года, в 10 ч. 00 м.

Председатель: Г-н Мбайю (Камерун)

Содержание

Общие прения (*продолжение*)

В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации *в течение одной недели после даты издания* на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, комната DC2-750 (Chief, Official Records Editing Section, room DC2-750, 2 United Nations Plaza), и включаться в экземпляр отчета.

Поправки будут изданы после окончания сессии в отдельном для каждого комитета документе, содержащем только исправления.

01-56181.R

Заседание открывается в 10 ч. 05 м.

Общие прения (продолжение)

1. **Г-н Айяри** (Тунис) обращает внимание на то, что дискуссия и работа Второго комитета проходят в обстановке, создавшейся в результате совершенных в Нью-Йорке и Вашингтоне террористических актов, которые были немедленно и решительно осуждены Тунисом. Эти недопустимые действия идут вразрез с ходом истории и противоречат усилиям, прилагаемым человечеством для установления прочных отношений сотрудничества и согласия. Еще раз выражая глубокое сочувствие правительству и народу Соединенных Штатов, а также семьям погибших, делегация Туниса напоминает, что он всегда призывал объявить вне закона насилие, фанатизм и расизм. В то же время Тунис призывал и к расширению сотрудничества в целях эффективной борьбы с нищетой и слаборазвитостью, и к поиску мирного решения всех региональных конфликтов, чтобы погасить очаги напряженности, которые террористические и экстремистские группировки стараются использовать в целях, не имеющих ничего общего с принципами гуманизма.

2. Дискуссия во Втором комитете, проходящая в преддверии таких важных событий, как Конференция Всемирной торговой организации (ВТО) на уровне министров в Дохе, Международная конференция по финансированию развития и Всемирный саммит по устойчивому развитию имеет особо важное значение, поскольку она дает возможность оценить прогресс в достижении целей, поставленных в Декларации тысячелетия. Мировое сообщество должно удвоить усилия и ускорить развитие всех форм сотрудничества и партнерства, чтобы ликвидировать, наконец, нищету и, в частности, вдвое сократить к 2015 году во всем мире долю населения с доходом менее одного доллара в день. Есть много средств для достижения этих целей: непрерывное снижение задолженности, получение доступа на рынки развитых стран, создание стабильной и рационально управляемой торговой и финансовой системы, преодоление тенденции к снижению официальной помощи в целях развития (ОПР), чтобы снова была поставлена цель довести ее объем до 0,7 процента валового национального продукта (ВНП) развитых стран.

3. Неразрывная связь между основными аспектами – финансированием, торговлей и развитием – будет главной темой как подготовки Международной конференции по финансированию развития, так и ее работы. Делегация Туниса надеется, что эта конференция рассмотрит различные аспекты финансирования развития и сможет сделать важные выводы и принять решения, учитывающие, в частности, серьезные проблемы развивающихся стран.

4. Углубление диспропорций во всем мире и рост масштабов нищеты в результате того, что развитие идет на двух разных уровнях, являются одним из парадоксов глобализации. По мере того как глобализация экономической системы идет в направлении широкой интеграции национальных экономик на уровне как региональных объединений, так и на мировом уровне, во всех областях возникают новые трудности и появляются новые задачи, такие как рост безработицы и углубление пропасти между богатыми и бедными.

5. Предложение о создании всемирного фонда солидарности для содействия ликвидации нищеты, а также социальному развитию и развитию человеческого потенциала в самых обездоленных регионах мира исходит из убеждения, что более гуманный мировой порядок должен основываться на таких ценностях как солидарность и взаимопомощь. Этот фонд дополнил бы существующие механизмы и финансировался за счет пожертвований и добровольных взносов. Представитель Туниса выражает удовлетворение положительной реакцией на эту инициативу со стороны Генеральной Ассамблеи, нашедшей выражение в ее резолюции 55/210, и благодарит правительства и другие заинтересованные стороны за поддержку идеи создания этого фонда, о которой говорится в докладе Генерального секретаря (A/56/229) о первом Десятилетии Организации Объединенных Наций по борьбе за ликвидацию нищеты (1997–2006 годы). В свете содержащейся в этом докладе рекомендации создать всемирный фонд солидарности Тунис призывает все страны–члены Организации Объединенных Наций и международные учреждения содействовать наполнению этого цивилизаторского проекта конкретным содержанием на проходящей в настоящее время 56-й сессии, чтобы внести этим новый вклад в строительство лучшего будущего человечества.

6. В ходе второго диалога на высоком уровне о расширении международного экономического сотрудничества в целях развития через партнерство подчеркивалась роль информационных и коммуникационных технологий в стимулировании экономического и социального развития. Однако развивающиеся страны оказались не в состоянии в полной мере воспользоваться результатами стремительного технического прогресса последних лет. Наличие "цифрового разрыва" делает особенно необходимым налаживание международного диалога и применение глобальных подходов, чтобы способствовать адаптации развивающихся стран к этой новой реальности и их более эффективной интеграции в глобальную информационную сеть.

7. На Саммите тысячелетия было ясно показано, что Африка – это континент, заслуживающий особого внимания мирового сообщества, и к системе Организации Объединенных Наций был обращен призыв играть активную роль в мобилизации ресурсов для развития этого континента и его интеграции в мировую экономику. Новая африканская инициатива, выдвинутая на 37-й встрече глав государств и правительств Организации африканского единства (ОАЕ) в Лусаке, свидетельствует о решимости Африки играть более важную роль на международной арене и прилагать усилия, чтобы обеспечить свое развитие. Однако для осуществления этой инициативы, подчеркивающей стремление стран континента полагаться на свои собственные ресурсы, потребуются, тем не менее, помощь и полная поддержка мирового сообщества. Поэтому Тунис вновь призывает к еще большей мобилизации мирового сообщества для содействия развитию африканских стран и их интеграции в мировую экономику.

8. **Г-н Шахович** (Союзная Республика Югославия) напоминает, что общая дискуссия проходит непосредственно после трагических событий 11 сентября. Как подчеркнул Заместитель Генерального секретаря по экономическим и социальным вопросам, еще рано давать оценку последствиям, которые эти террористические акты будут иметь для мировой экономики. Однако замедление темпов экономического роста и экономической активности во всем мире, которое было заметно еще до этих событий, красноречиво свидетельствует о взаимозависимости государств и необходимости их совместных усилий для стимулирования экономического роста. В ходе диалога на высоком уровне об усилении международного экономического сотрудничества в целях развития через партнерство подчеркивалось, что выгоды от глобализации могут иметь широкие последствия уже в недалеком будущем. К сожалению, то же самое можно сказать и о негативных последствиях. Вот почему важно, чтобы мировое сообщество соблюдало взятое им на себя в Декларации тысячелетия обязательство гарантировать, чтобы глобализация стала позитивным фактором для всех народов мира. Необходимо, например, еще более усилить взаимодействие и взаимодополняемость международных органов, занимающихся вопросами финансирования, торговли и развития. Международная конференция по финансированию

развития, которая должна состояться в Мексике, могла бы в значительной мере содействовать достижению этой цели.

9. Исключительно важную роль в обеспечении устойчивого развития играет международная торговля, поэтому Всемирная торговая организация (ВТО) должна удвоить усилия, чтобы добиться полной либерализации торговли на основе принципа универсальности и расширения своего членского состава. Ликвидация нищеты является одной из самых насущных проблем современности. Вот почему необходимо также подтвердить обязательства, взятые в Декларации тысячелетия и на третьей Конференции Организации Объединенных Наций по наименее развитым странам. В целях создания условий, благоприятных для интеграции в мировую экономику, необходимы меры по снижению задолженности. Такие предложения, как Инициатива в отношении стран, имеющих большую задолженность, должны реализовываться в полном объеме и дополняться другими мерами, чтобы позволить странам, на которые они нацелены, ускорить экономический рост и уменьшить масштабы нищеты. Следует также подчеркнуть, что некоторым имеющим большую задолженность развивающимся странам с низкими или средними доходами очень трудно выполнять свои обязательства по обслуживанию внешнего долга. Помощь в уменьшении задолженности должна сопровождаться увеличением объема официальной помощи в целях развития (ОПР), но при этом прямые иностранные инвестиции и приток частного капитала остаются одним из важнейших факторов экономического развития.

10. Всемирный саммит по устойчивому развитию даст мировому сообществу возможность подтвердить свою политическую поддержку осуществлению Повестки дня на XXI век. Союзная Республика Югославия также убеждена в том, что некоторые проблемы защиты окружающей среды, такие как изменение климата, разрежение озонового слоя и обеднение биологического разнообразия, имеют глобальные масштабы и для их решения необходимы согласованные международные усилия.

11. После более чем 10 лет крайней нестабильности в регионе, войны, экономических санкций, неумелого руководства и коррупции Югославия встала на путь радикальных экономических и социальных реформ и делает все возможное, чтобы включиться в идущие в Европе интеграционные процессы и стать полноценным участником мировой экономики. Она уже вернулась в Международный валютный фонд (МВФ) и Всемирный банк и скоро станет членом Всемирной торговой организации. Поставленная ею цель – создать в кратчайшие сроки эффективную и открытую рыночную экономику – амбициозна, но достижима, при условии что страна получит поддержку мирового сообщества.

12. **Г-н Лоренсо** (Мексика) констатирует, что помимо снижения темпов развития мировой экономики возникла новая угроза международному миру и безопасности в связи с чудовищными актами, совершенными 11 сентября в США.

13. Проблемы и преимущества глобализации были подробно рассмотрены главами государств и правительств на Ассамблее тысячелетия, после чего они обязались соблюдать и защищать на международном уровне принципы человеческого достоинства, равенства и справедливости. Хотя за последние 10 лет уже был создан ряд политических, институциональных и нормативных структур для содействия устойчивому развитию, особенно в развивающихся странах, именно в ближайшие месяцы мировое сообщество будет в состоянии придать новый импульс выполнению обязательств, принятых в Декларации тысячелетия, и воплотить их в новые конкретные мероприятия – в рамках Международной конференции по финансированию развития, которая пройдет в Мексике, и Всемирного саммита по устойчивому развитию, который состоится в Южной Африке. Мексика считает, что эти встречи будут иметь важное значение для дальнейшего расширения международного сотрудничества в целях развития, без которого невозможно добиться устойчивого и сбалансированного развития в мировом масштабе.

14. Нищета порождает проблемы не только для развивающихся, но и для развитых стран. Это, в частности, нелегальная иммиграция, пандемии, неуверенность в своей безопасности, фанатизм и терроризм. Еще 50 лет назад государственный секретарь США Джордж Маршалл предупреждал о возможности возникновения беспорядков в связи с отчаянием, которое охватывает втянутые в конфликты народы, и призывал к тому, чтобы политика была направлена не против той или иной страны или доктрины, а против голода, нищеты, отчаяния и хаоса. Этот подход сохраняет актуальность и в наши дни.

15. Международная конференция по финансированию развития дает уникальную возможность изучить такие вопросы, как потоки частного капитала, международная торговля, мобилизация государственных средств и их передача на международном уровне, управление внешней задолженностью и функционирование мировой валютно-финансовой системы. Конференция в Монтеррее должна наметить пути для принятия конкретных практических мер по выполнению обязательств, принятых в Декларации тысячелетия. Эта встреча должна содействовать лучшему пониманию характера, масштабов и последствий все более тесной взаимозависимости в мировой экономике.

16. Деградация окружающей среды порождает бедность и способствует распространению крайней нищеты. Всемирный саммит по устойчивому развитию призван подтвердить обязательство осуществлять программу Повестки дня на XXI век и оценить успехи, достигнутые за последние 10 лет в области охраны окружающей среды и содействия устойчивому развитию. Но, что еще более важно, всемирный саммит в Йоханнесбурге дает возможность выявить новые проблемы и обновить и активизировать программы развития. Представитель Мексики подчеркивает необходимость выработки разделяемого всеми взгляда на будущее, единой политической воли и консенсуса в отношении мобилизации коллективных усилий на основе принципа общей, но дифференцированной ответственности. Многие страны страдают от нищеты, деградации окружающей среды и нежизнеспособных в конечном счете способа производства и характера потребления. Вот почему устойчивое развитие должно получить глобальное измерение в первую очередь на основе международного сотрудничества в рамках Организации Объединенных Наций. Устойчивому развитию будут способствовать соглашения о торговле, развитии и финансировании, которые предполагается заключить на Международной конференции по финансированию развития. Положительные результаты этой встречи будут во многом способствовать успеху Всемирного саммита в Йоханнесбурге, так как речь идет, несомненно, об имеющих общую цель и взаимодополняющих процессах.

17. **Г-н Шарма** (Индия) присоединяется к заявлению, сделанному Председателем Группы 77, и говорит, что в своей работе Второй комитет должен вдохновляться тем духом конструктивного сотрудничества, которым был проникнут как ежегодный диалог между ЭКОСОСом и бреттонвудскими учреждениями, так и второй диалог на высоком уровне о расширении международного сотрудничества в целях развития через партнерство.

18. В разных районах мира глобализация оказывает разное влияние. Она вызывает тревогу среди самых слабых участников мировой экономической системы, поскольку усугубляет диспропорции и неравенство. Задача состоит в том, подчеркивали главы государств и правительств на Саммите тысячелетия, чтобы сделать глобализацию позитивной силой для всех. Конкретно, необходимо доказать всем, что мировая экономическая система организуется на пользу всем странам на основе демократических принципов, с помощью эффективных мер и с учетом потребностей развивающихся стран.

19. В мировой экономике вновь снижаются темпы развития, а террористические акты, совершенные 11 сентября против Соединенных Штатов, будут иметь очень широкие последствия, порождая, в частности, чувство опасности и неуверенности. Если стратегии развития потерпят неудачу, множество людей впадут в нищету. Необходимо совместно принять

такие политические решения, которые смогут привести к экономическому подъему, восстановить доверие и сорвать планы анархистов и террористов, пытающихся нарушить функционирование международных систем.

20. Торговля является для развивающихся стран движущей силой экономики, поэтому она должна основываться на правилах, исключаящих предвзятость. Продукция, в которой заинтересованы развивающиеся страны, защищена хуже, чем продукция развитых стран. Поэтому Конференция ВТО на уровне министров в Дохе должна будет не только дать оценку достигнутым успехам, но и сформулировать принципиальные установки для ведущихся переговоров и рассмотреть такие вопросы, как гибкость в толковании соглашений о касающихся торговли аспектах прав на интеллектуальную собственность, чтобы не допустить расхищения традиционных знаний. Делегация Индии отрицательно относится к включению в повестку дня этой конференции таких не касающихся торговли вопросов как сфера труда и окружающая среда, и считает, что ни один новый пункт, в том числе о возможном начале нового раунда торговых переговоров, не должен включаться в повестку дня Конференции ВТО в Дохе без ясно выраженного консенсуса ее участников.

21. Опыт Индии в области развития свидетельствует о том, что технология является мощным средством экономического развития и ликвидации нищеты. Однако существующий мировой порядок мешает такому использованию технологии, поскольку он не обеспечивает право всех людей участвовать в использовании достижений науки. Поэтому необходимо устранить дисбаланс режима прав на интеллектуальную собственность, крайне неблагоприятного в настоящее время для развивающихся стран, и обеспечить его изменение таким образом, чтобы содействовать более справедливому распределению плодов научно-технического прогресса, а не мешать ему.

22. Международная конференция по финансированию развития позволит оценить готовность мирового сообщества изыскивать и использовать конкретные средства и механизмы мобилизации финансовых ресурсов, необходимых для ликвидации нищеты и достижения других целей, провозглашенных в Декларации тысячелетия. На этой Конференции в Монтеррее должны быть разработаны методы международного финансирования, способные поддерживать на долгосрочной основе усилия, прилагаемые развивающимися странами для того, чтобы разорвать порочный круг отсталости и нищеты.

23. Перед Всемирным саммитом по устойчивому развитию будет стоять задача оценить то, что было достигнуто после Конференции Организации Объединенных Наций по окружающей среде и развитию в Рио-де-Жанейро, на основе принципа общей, но дифференцированной ответственности, в деле осуществления Повестки дня на XXI век. Участники встречи на высшем уровне "Планета Земля + 5" констатировали, что, хотя в осуществлении Повестки дня на XXI век были достигнуты существенные успехи на национальном уровне, промышленно развитые страны не выполнили своих международных обязательств относительно помощи развивающимся странам. Индия надеется, что саммит в Йоханнесбурге позволит выявить и устранить препятствия на пути осуществления Повестки дня на XXI век, особенно в том, что касается передачи экологических технологий на благоприятных для развивающихся стран условиях, и мобилизовать новые и дополнительные финансовые ресурсы.

24. Представитель Индии поддерживает подход "снизу вверх" и считает, что содействие со стороны крупных групп, выводы региональных встреч, решения конференций участников многосторонних соглашений по защите окружающей среды и Форума Организации Объединенных Наций по лесам должны содействовать подготовительному процессу и позволить принять на Саммите эффективные и согласованные решения.

25. Индия также поддерживает осуществление Брюссельской программы действий в интересах наименее развитых стран. Отсталость этих стран и испытываемые ими огромные трудности требуют, чтобы мировое сообщество внимательно изучило их проблемы. Г-н Шарма выражает поддержку Новой африканской инициативы, принятой Организацией африканского единства (ОАЕ) в июле 2001 года. По его мнению она свидетельствует о решительном отказе от ограниченных односторонних уступок и призывает страны Африки устранять причины отсталости континента.

26. **Г-н Син** (Корейская Народно-Демократическая Республика) заявляет, что, несмотря на усилия, предпринимаемые мировым сообществом, отставание стран с большой задолженностью и наименее развитых стран все увеличивается и пропасть между богатыми и бедными непрерывно углубляется.

27. Делегация Корейской Народно-Демократической Республики уделяет особое внимание сектору науки и техники, в котором это отставание проявляется ярче всего. Устойчивость экономического развития зависит от состояния науки и техники, и разрыв между развитыми и развивающимися странами объясняется различным уровнем развития этого сектора. Для того чтобы новое столетие стало для всех веком справедливого развития и процветания, а также распределения результатов научных и технологических достижений в духе взаимного сотрудничества, необходимо пересмотреть существующие международные экономические отношения.

28. Такие искусственные препятствия, как монополия на науку и технологию некоторых развитых стран, таможенные и технологические барьеры, поставленные перед развивающимися странами, не только тормозят устойчивое развитие экономики и торговли этих стран, но и мешают их равноправному участию в управлении мировой экономикой и в ее функционировании.

29. Развитые страны должны помочь развивающимся странам в эффективном осуществлении их программ развития. Организация Объединенных Наций должна принять более конкретные меры, чтобы обеспечить выполнение обязательств, принятых на многочисленных международных встречах, относительно передачи технологий без всяких условий и мобилизации средств, необходимых для содействия устойчивому развитию.

30. Следует также с особым вниманием отнестись к проблеме искоренения нищеты, ликвидации долгов и введения особой системы содействия устойчивому развитию в развивающихся странах, в том числе в наиболее бедных. С этой целью развитым странам следует предпринять шаги по значительному сокращению или даже аннулированию задолженности бедных стран и отменить односторонние меры, блокирующие их экономическое развитие. В то же время следует оказывать развивающимся странам всю необходимую помощь, чтобы смягчить негативное влияние, оказываемое на них глобализацией, и дать им возможность добиться устойчивого развития.

31. Весь корейский народ в едином порыве поднялся, чтобы воплотить в жизнь мечту своего великого руководителя генерала Ким Чен Ира о построении мощного государства. Генерал Ким Чен Ир мудро руководит деятельностью, направленной на скорейший подъем науки и техники до мирового уровня, поскольку считает это одной из предпосылок строительства великой страны.

32. **Г-н М. Шарма** (Непал) присоединяется к заявлениям представителя Исламской Республики Иран от имени Группы 77 и Китая, Бангладеш от имени наименее развитых стран (НРС) и Лаосской Народно-Демократической Республики от имени развивающихся стран, не имеющих прямого выхода к морю. Никогда прежде мир в целом не был более богатым, более демократичным в политическом плане, более глобализованным в области экономики и при этом

более резко разделенным на богатых и бедных. Поскольку основной задачей, поставленной в Декларации тысячелетия, является сокращение этого разрыва, мировое сообщество должно осуществлять эту Декларацию. К сожалению, после быстрого роста ВВП развивающихся стран в 2000 году снижение темпов экономического роста в развитых странах в 2001 году отрицательно скажется и на бедных странах.

33. В первую очередь ответственность за свое развитие несут развивающиеся страны, и они делают все возможное, чтобы преодолеть свои трудности. Однако без внешней помощи, облегчения доступа на рынки и к технологиям, а также без наращивания их национального потенциала эти усилия будут тщетными. Поэтому важно, чтобы эти страны могли участвовать в принятии касающихся их глобальных экономических решений.

34. Вызывает беспокойство положение в области помощи, поскольку объем официальной помощи в целях развития (ОПР) со стороны стран-членов Комитета содействия развитию (КСР) сокращается. Развивающиеся страны не смогут уверенно вступить на путь устойчивого развития, если стартовая помощь им не будет значительно увеличена, что уменьшило бы их зависимость от долгосрочной помощи. Поскольку иностранные инвестиции, играющие очень важную роль в развитии, идут лишь в несколько стран, сегодня ОПР необходима как никогда прежде.

35. Значительная часть экспортной выручки бедных стран идет на погашение долгов или их обслуживание, что усугубляет для них проблему нехватки ресурсов. Инициатива в отношении стран, имеющих большую задолженность, осуществляется пока медленно и недостаточно финансируется. Поэтому важнее всего принять решительные меры для облегчения долгового бремени всех наименее развитых стран и других стран с большой задолженностью, чтобы они смогли направить высвобождающиеся в результате этого ресурсы на борьбу с нищетой.

36. Внешняя торговля определяет успехи остальных отраслей экономики, но тут развивающиеся страны поставлены в невыгодное положение в результате ограничения их доступа на рынки и к технологиям, а также неравноправных условий торговли. Необходимо расширить возможности развивающихся стран в области мобилизации ресурсов, осуществления программ и надлежащего управления поскольку это основополагающие факторы не только мира и безопасности, но также демократии и свободы.

37. Непал будет активно участвовать в подготовке Международной конференции по финансированию развития и надеется, что на ней будет согласован всесторонний план финансирования развития. Сегодня как никогда важно перестроить международную финансовую систему, однако делегацию Непала беспокоит недостаток политической воли именно тогда, когда необходимо по-настоящему приступить к реформам.

38. Хотя в развивающихся странах нищета распространена повсеместно, в некоторых из них ее масштабы еще более возросли. Серьезнее всего пострадали наименее развитые страны, несмотря на посвященные им программы, принятые Организацией Объединенных Наций за последние 20 лет. Глобализация лишь усилила их маргинальное положение. Поэтому необходимо стимулировать экономический рост в этих странах и эффективно осуществлять программы в пользу бедных стран. Всемирная торговая организация (ВТО) должна открыть двери перед наименее развитыми странами, которые пока еще не могут удовлетворять требованиям, предъявляемым при вступлении в нее. Не имеющие выхода к морю развивающиеся страны блокированы в своем развитии из-за отсутствия прямого доступа к морю. Для своего развития они нуждаются в помощи и в улучшении системы транзитных перевозок.

39. Деградация окружающей среды является глобальной проблемой. Ресурсы, необходимые для нормализации положения в рамках осуществления Повестки дня на XXI век, не поступают. Мировое сообщество должно обеспечить экологически рациональное использование

невосполняемых ресурсов и осуществлять сотрудничество для предупреждения стихийных бедствий и антропогенных катаклизмов и смягчения их последствий. Несмотря на то, что фонды и программы Организации Объединенных Наций вносят весомый вклад в сокращение масштабов нищеты, укрепление независимости и надлежащее управление в странах, получающих их помощь, делегация Непала озабочена истощением сырьевых ресурсов этих стран и обращается к мировому сообществу, прежде всего к богатым странам, с просьбой увеличить помощь.

40. Непал является одной из наименее развитых стран, не имеющих прямого выхода к морю. Он старается проводить необходимые реформы для демократизации и развития страны. В некоторых областях Непал достиг значительных успехов, но его экономика развивается все еще медленно. Поэтому Непал надеется на улучшение внешней обстановки, увеличение официальной помощи в целях развития, облегчение доступа на рынки и к технологиям, а также на расширение сотрудничества и просит своих партнеров удвоить усилия в этом направлении.

41. **Г-н Кафандо** (Буркина-Фасо) от имени своей страны присоединяется к осуждению варварских террористических актов, совершенных 11 сентября против Соединенных Штатов Америки, и вновь выражает искренние соболезнования народу Соединенных Штатов и родственникам погибших.

42. Глобализация и либерализация торговли настолько углубили экономические и социальные различия между народами, что Организации Объединенных Наций совершенно необходимо найти возможности для решения проблемы "цифрового разрыва" между Севером и Югом. Финансирование развития, являющееся условием экономического подъема в развивающихся странах, необходимо для того, чтобы помочь им преодолеть серьезные трудности: ограниченность внутреннего финансирования, снижение объема официальной помощи в целях развития (ОПР), недостаточность прямых иностранных инвестиций и бремя задолженности. Делегация Буркина-Фасо выражает надежду, что Международная конференция по финансированию развития сумеет найти решения для этих проблем.

43. Развитие идет на пользу народам лишь в том случае, если оно устойчиво. Поэтому предпринимаемые в этой области усилия окажутся бесполезными, если мировое сообщество не рассмотрит со всей серьезностью вопрос финансирования осуществления Повестки дня на XXI век и других программ развития. Буркина-Фасо возлагает большие надежды на Всемирный саммит по устойчивому развитию, на котором, в частности, будет рассмотрен вопрос о тесной взаимосвязи между нищетой и состоянием окружающей среды.

44. Делегация Буркина-Фасо выражает озабоченность в связи с постоянным сокращением ресурсов фондов и программ Организации Объединенных Наций, занимающихся оперативной деятельностью, и считает необходимым уточнить рамки этих видов деятельности, чтобы избежать их дублирования с другими проектами, осуществляемыми бреттон-вудскими учреждениями, частным сектором или неправительственными организациями (НПО).

45. Еще одним средством, доказавшим свою эффективность, является экономическое и техническое сотрудничество между развивающимися странами. Оно должно входить в планы развития стран Юга и получать поддержку со стороны партнеров по развитию, без которых борьба с нищетой не даст положительных результатов.

46. Поскольку большинство наименее развитых стран расположено в Африке, трудное положение, в котором находится этот континент, заслуживает особого внимания. Сегодня необходимо делать все возможное в рамках партнерства, чтобы увеличить инвестиции и ОПР, а также облегчить бремя задолженности. Впрочем, Африка решила взять свою судьбу в собственные руки, вводя и укрепляя надлежащее управление и демократию, а также

провозгласив Новую африканскую инициативу, которая свидетельствует о том, что ее лидеры проявляют политическую волю для выполнения конкретных задач.

47. Поскольку Декларация тысячелетия является эталоном для всей деятельности мирового сообщества по борьбе с нищетой и строительству на всем земном шаре общества справедливости, мира и безопасности, доклад Генерального секретаря, озаглавленный "План осуществления Декларации тысячелетия Организации Объединенных Наций" (A/56/326), особенно актуален.

48. **Г-н Аль-Хадид** (Иордания) отмечает, что принимаемые Вторым комитетом решения важны потому, что они закладывают основы соглашений, служащих ориентирами для международного экономического сотрудничества в целях развития, и позволяют достигать консенсуса по целям развития. Делегация Иордания с интересом ожидает Международной конференции по финансированию развития, которая будет иметь очень важное значение, поскольку на ней будут обсуждаться вопросы, касающиеся мобилизации ресурсов на цели развития. Эта встреча также даст возможность возобновить диалог Север-Юг для совместного принятия мер по решению проблем глобализации и приступить к обсуждению экономического и социального положения в мире и реформирования международной финансовой системы. Конференция должна будет создать предпосылки для преодоления финансового кризиса. Многообразный состав участников, несомненно, придает ей особое значение. Учреждения бреттон-вудской финансовой системы, Всемирный банк и Всемирная торговая организация обещали принять в ней участие и содействовать ее успеху. Делегация Иордания надеется, что объявленные цели Конференции будут достигнуты.

49. Иордания надеется также, что Всемирный саммит по устойчивому развитию окажется поворотным моментом. Он должен позволить полностью осуществить Повестку дня на XXI век, оценить достигнутые результаты, извлечь соответствующие уроки и отметить еще остающиеся препятствия, с тем чтобы определить способы их преодоления. Главными препятствиями на этом пути являются невыполнение развитыми странами своих обязательств по финансированию и отсутствие конкретных мер по интеграции всех аспектов устойчивого развития. Саммит, призванный найти возможности, которые позволили бы всем странам пользоваться плодами глобализации на равноправной основе, должен будет также рассмотреть соотношение, имеющее определяющее значение, между нищетой и окружающей средой, особенно в развивающихся странах, выживание которых зависит от природных ресурсов.

50. Проблема задолженности всегда была основным препятствием к устойчивому развитию тех развивающихся стран, ресурсы которых истощаются и на которых лежит тяжелое бремя задолженности. Важно найти решение этой проблемы, которая касается, в частности, стран со средним доходом, таких как Иордания. Необходимо поощрять развитые страны к доведению ОПР, объем которой неуклонно снижается, до уровня, установленного Организацией Объединенных Наций, поскольку эта помощь остается основным источником финансирования для большого числа развивающихся стран, а иностранные инвестиции не могут ее заменить.

51. Развитые страны должны открыть доступ на свои рынки развивающимся странам и снять существующие барьеры, чтобы улучшить условия обмена, которые сегодня слишком явно более благоприятны для первых. Иордания поэтому многого ожидает от четвертой Конференции ВТО на уровне министров.

52. Эта Конференция рассмотрит деятельность в области развития за три года. Должны быть определены рамки и критерии для установления уровней расходов фондов и программ Организации Объединенных Наций на развитие и подведены итоги.

53. **Г-н Алькалай** (Венесуэла) еще раз выражает глубокую солидарность с американским народом и правительством в связи с преступными актами терроризма, совершенными 11 сентября этого года, которые унесли жизни тысяч ни в чем не повинных людей и причинили огромный материальный ущерб. Венесуэла решительно осуждает эти акты.

54. Вдохновляясь принципами Саммита тысячелетия, Венесуэла вновь высказывает мнение, что Организации Объединенных Наций следует предоставить средства, которые позволили бы ей приспособиться к современной обстановке, уже совсем не той, что была во время ее создания. Сегодня ей приходится заниматься другими проблемами, такими как нищета, голод и пандемии, в том числе ВИЧ/СПИДа. Теперь уже недостаточно изучать состояние мировой экономики. Отныне следует разработать план решительных действий и найти конкретные решения.

55. Теперь для борьбы с нищетой ограниченного и непостоянного сотрудничества недостаточно, а надежда добиться ощутимых результатов будет еще слабее, если не повернуть вспять тенденцию к снижению официальной помощи в целях развития (ОПР). Поэтому Венесуэла вновь обращается к своим партнерам по развитию с просьбой продолжать работу для достижения целей в области ОПР. Включенные в повестку дня вопросы требуют немедленных действий.

56. Венесуэла хотела бы вновь поддержать идею создания совета развития для управления процессом глобализации, которая, кроме преимуществ, имеет также опасные и порочные последствия. Она надеется, что работа по подготовке Международной конференции по финансированию развития будет конструктивной и полезной для развивающихся стран, и что сама Конференция сумеет принять решения о конкретных мерах. Венесуэла поддерживает созыв в ближайшее время Конференции Всемирной торговой организации (ВТО), но подчеркивает, что она должна будет обсудить вопросы помощи сельскому хозяйству и поддержать принцип многостороннего, открытого и справедливого режима торговли, который предоставил бы преференции развивающимся странам. Проблема внешней задолженности развивающихся стран вызывает большую тревогу и требует немедленного и окончательного решения путем уменьшения долгов или отсрочки их погашения.

57. **Г-н Аль-Хаддад** (Йемен) указывает, что мировое сообщество должно воспрепятствовать снижению экономической активности. Делегация Йемена уже осудила акты терроризма, совершенные 11 сентября 2001 года, и вновь приносит свои соболезнования семьям погибших, правительству и народу Соединенных Штатов. Следует ожидать, что эти события окажут воздействие на уровень деловой активности. Поскольку между экономикой разных стран существуют тесные взаимосвязи, обусловленные глобализацией, остановить спад экономической активности можно лишь с помощью инвестиций, восстановления доверия со стороны потребителей и устранения причин спада в развитых странах. Этот спад затронул в 2001 году и развивающиеся страны, о чем свидетельствуют снижение цен на сырьевые товары, трудности с экспортом и получением кредитов, прекращение финансовых потоков. Судя по экономическим показателям, национальный доход развивающихся стран в целом будет снижаться до конца 2001 года.

58. Одной из целей Второго комитета является восстановление экономического роста. Страны, фонды и органы Организации Объединенных Наций, специализированные учреждения, международные финансовые учреждения, частный сектор, гражданское общество – все они заинтересованы в оживлении экономики. Поэтому следует подтвердить политическую волю, выраженную в Декларации тысячелетия, принятой в сентябре 2000 года. Одна из поставленных в ней задач состоит в придании глобализации социальной направленности и обеспечении справедливости – она не должна ограничиваться финансовым и валютным рынками; тогда ее результаты будут более справедливыми как для развитых, так и для развивающихся стран. Отмечается взаимодополняемость стран этих двух категорий в том, что касается их общей

ответственности, и потому было бы правильно, если бы материальные ценности распределялись между ними более справедливо. Лишение большинства стран возможности пользоваться положительными результатами глобализации могло бы лишь углубить пропасть между богатыми и бедными и нарушить стабильность и безопасность не только в развивающихся странах, но и во всем мире.

59. Мировое сообщество должно приложить усилия для принятия эффективных мер помощи развивающимся странам в борьбе с нищетой, как к этому призывает Декларация тысячелетия. Наименее развитые страны и развивающиеся страны в целом смогут достичь некоторого экономического роста лишь при условии, что будет решена проблема их внешней задолженности.

60. Вот почему эти страны признательны за усилия, предпринимаемые в рамках Инициативы в отношении стран, имеющих большую задолженность, в частности, за идею полного списания долгов, высказываемую некоторыми развитыми странами-кредиторами. По той же причине следует увеличить официальную помощь в целях развития, которая имеет важнейшее значение для развивающихся стран. Постоянное снижение ее объема вызывает большую озабоченность, и потому чрезвычайно важно, чтобы эта тенденция сменилась на противоположную.

61. Что касается системы международной торговли, то усилия, прилагаемые развивающимися странами (экономические реформы, различные меры регулирования и меры по либерализации их рынка) для получения доступа на мировые рынки, могут быть плодотворными лишь в том случае, если будет расширен доступ на рынки развитых стран для экспортируемых ими товаров, в частности, текстиля, и будет решена непростая проблема снижения цен на сырьевые товары. Ограничения, которые затрудняют им доступ на рынки, должны быть сняты, а "цифровой разрыв" сокращен. Дело в том, что применение телематики оказывает большое влияние на процесс устойчивого развития.

62. Международная конференция по финансированию развития должна найти пути устранения многочисленных препятствий, мешающих развитию, и различными путями помочь развивающимся странам в осуществлении их планов, чтобы улучшить участь народов, страдающих от нищеты, болезней и недостойного уровня жизни.

63. **Г-н Мегиддо** (Израиль) говорит, что от решения вопросов повестки дня Второго комитета в определенной мере зависит благосостояние человечества и будущее планеты. Голод и нищета угрожают безопасности в национальном, региональном и мировом масштабе, а некоторые виды деятельности уже причинили невосполнимый ущерб окружающей среде во всех уголках земного шара. Мировое сообщество поставлено перед жестким выбором, требующим осуществления дорогостоящих решений в кратчайшие сроки. К счастью, достигнуто согласие по главным задачам международного сотрудничества в целях устойчивого развития: в отношении ликвидации нищеты, продовольственной безопасности, искоренения болезней, поиска всеобъемлющих решений проблем, связанных с изменением климата, опустыниванием и обезлесением, а также помощи развивающимся странам. Ведь только устойчивое развитие способно высвободить ресурсы, необходимые для выживания будущих поколений, и только согласованные в мировом масштабе усилия позволят миллионам брошенных на произвол судьбы людей приобщиться к процессу роста благосостояния на нашей планете.

64. Будучи глубоко озабочен этими проблемами, Израиль решил внести вклад в тех областях, в которых он имеет больше опыта и знаний: увеличение производства продовольствия в неблагоприятных климатических условиях и развитие сельскохозяйственных общин. Выполнение этой задачи поручено Центру международного сотрудничества (МАШАВ), который с момента своего создания подготовил почти 176 тыс. стажеров из 140 развивающихся стран и осуществил десятки проектов во всем мире, всегда следуя в своей деятельности одним и тем же

принципам. Он рекомендует своим партнерам – правительственным учреждениям и международным организациям – проявлять новаторский дух, обогащать свой опыт эмпирическими методами и всегда использовать принцип участия населения на местах, как это делает Израиль при управлении своими водными ресурсами, сельским хозяйством и программами развития городов. Центр занимается в основном теми областями, в которых Израиль продвинулся сравнительно дальше других стран и имеет богатый опыт, таких как ирригация, сельское хозяйство в районах с засушливым климатом и борьба с опустыниванием, водное хозяйство, дошкольное воспитание, развитие общин, неотложная медицинская помощь и медицинская помощь жертвам стихийных и иных бедствий. Его сотрудничество с развивающимися странами не знает географических пределов. Располагая кадрами преподавателей в системе профессионального обучения, владеющих разными языками, этот центр делает упор на повышение качества людских ресурсов, поскольку образование является лучшей гарантией устойчивого развития. Наконец, Центр устанавливает партнерские связи с другими правительственными и неправительственными учреждениями, занимающимися вопросами развития, международными организациями и банками развития в тех областях, которым он отдает предпочтение.

65. Бывший заместитель премьер-министра Израиля пользуется случаем, чтобы заявить, что теперь мощь и богатство определяют не территории и не материальные ценности, а интеллектуальные, научные, технологические и информационные ресурсы, которые не знают границ в пространстве и времени и которыми может овладеть каждый, кто готов инвестировать в образование. Сегодня этот вывод верен как никогда прежде.

66. **Г-н Саад** (Ирак) говорит, что глобализация продолжает увеличивать разрыв между бедными и богатыми. Серьезный характер этого явления требует подлинного международного партнерства, чтобы можно было восстановить экономическую и социальную справедливость на международном и национальном уровнях и дать возможность всем странам пользоваться плодами научного и технического прогресса, и чтобы богатые государства не использовали эти достижения для эксплуатации других стран.

67. Мировая экономика находится ныне в сложном положении, характеризуемом замедлением темпов экономического роста и все возрастающей опасностью спада. За это расплачиваются развивающиеся страны, положение которых становится все более маргинальным по причине задолженности, снижения объема официальной помощи в целях развития и затрудненностью доступа экспортируемой ими продукции на рынки развитых стран. Поэтому нужно надеяться, что обе предстоящие межрегиональные встречи – Международная конференция по финансированию развития и Всемирный саммит по устойчивому развитию – позволят выявить узкие места и найти решения, позволяющие развивающимся странам интегрироваться в более сбалансированную мировую систему.

68. С 1968 года правительство Ирака осуществляло планы макроэкономического развития в различных отраслях и поощряло частный сектор, обеспечивая таким образом в стране прочную инфраструктуру, которая позволила увеличить доход на душу населения, создать благоприятный инвестиционный климат и оказывать помощь другим развивающимся странам.

69. Санкции, применяемые против Ирака с 1991 года, привели к снижению ВВП страны на две трети вследствие падения добычи нефти, сокращения сельскохозяйственного производства и разрушения промышленных предприятий. Пришлось приостановить осуществление многих государственных и частных проектов, что еще больше обострило проблему безработицы и нищеты. Осуществляемые в течение 11 лет санкции являются одной из форм геноцида и коллективного наказания, вопиющим нарушением Устава Организации Объединенных Наций, который призывает к международному сотрудничеству для решения международных экономических, социальных, культурных и гуманитарных проблем и к укреплению прав человека.

70. Поэтому Ирак считает, что Второй комитет должен рассмотреть экономические и социальные последствия санкций для стран, против которых они применяются, а также для третьих стран, и принять резолюцию по этому вопросу.

71. **Г-н Аль-Сагир** (Объединенные Арабские Эмираты) выражает соболезнование семьям погибших в результате террористического акта, совершенного 11 сентября, и подтверждает солидарность своей страны и ее участие в усилиях, прилагаемых для ликвидации терроризма во всем мире.

72. Оратор отмечает, что повестка дня Второго комитета недвусмысленно свидетельствует о том, сколь большое значение мировое сообщество придает укреплению механизмов экономического сотрудничества, чтобы они соответствовали требованиям нового мирового порядка. Несмотря на то, что в некоторых экономических регионах вследствие глобализации и либерализации наблюдался экономический рост, этого не произошло в странах третьего мира, где ситуация была противоположной: замедление темпов развития, обострение проблем нищеты, недоедания, невежества и безработицы, деградация окружающей среды и другие проблемы, такие как задолженность, бегство капитала и постоянное снижение ВВП.

73. Эта горькая реальность, навязанная самым бедным странам в результате политики некоторых экономически сильных стран, препятствует развитию большинства народов мира. Вот почему мировое сообщество должно разработать общую экономическую стратегию, основанную на гласности, равенстве, уважении интересов каждой страны и праве развивающихся государств и небольших стран в полной мере участвовать в принятии экономических решений и пользоваться благами глобализации и современных информационных технологий.

74. Объединенные Арабские Эмираты призывают к более открытой экономической политике в отношении развивающихся стран, увеличению официальной помощи, устранению препятствий на пути внешней торговли и увеличению инвестиций, с тем чтобы развивающиеся страны могли располагать доходами, необходимыми для оптимального использования их людских ресурсов и осуществления реформ.

75. Признавая основополагающую роль Организации Объединенных Наций в изучении динамики экономических отношений между развитыми и развивающимися странами, Объединенные Арабские Эмираты вновь выражают свою поддержку усилиям по осуществлению необходимых реформ, предпринимаемым Организацией Объединенных Наций и ее специализированными учреждениями в области экономики, торговли, финансов, гуманитарных отношений, и призывает Всемирный банк, ЮНКТАД, ВТО и другие органы, занимающиеся вопросами финансирования и развития, энергичнее содействовать достижению устойчивого развития во всем мире. ОАЭ также вновь выражают свою поддержку предложениям Группы 77 относительно более широкого участия развивающихся стран в работе Организации и мобилизации финансовых ресурсов в целях развития, а также поддержания мира и безопасности в этих государствах.

76. Исходя из своей уверенности в том, что свободная торговля необходима для обеспечения взаимодополняемости государств, Объединенные Арабские Эмираты приняли несколько законов, способствующих открытости рынков и международным инвестициям. Они сочли своим долгом присоединиться к соглашениям о либерализации торговли, будучи убеждены в необходимости устранить препятствия на пути торговли товарам и услугами. Они также выполнили свои обязательства по оказанию финансовой помощи развивающимся странам, концентрируя ее на наименее развитых странах Африки и Азии и странах, пострадавших от стихийных бедствий и вооруженных конфликтов.

77. Будучи убеждены в незаконности любых территориальных приобретений путем применения силы и опираясь на принципы международного права и положения Устава Организации Объединенных Наций, Объединенные Арабские Эмираты считают своим долгом выразить глубокую озабоченность в связи с гуманитарным, экономическим и социальным кризисом, поразившим палестинский народ вследствие израильской оккупации. Они особенно озабочены осуществляемой израильской армией тиранией и эмбарго, наложенным на палестинцев, конфискацией их земель, водных ресурсов и других национальных богатств, что противоречит международному праву.

78. **Г-н Ботнару** (Республика Молдова) говорит, что Саммит тысячелетия, одно из самых знаменательных событий в истории Организации Объединенных Наций, поставил перед собой конкретные задачи, касающиеся таких важных вопросов, как экономическое и социальное развитие в эпоху глобализации. Например, в Декларации тысячелетия ясно говорится, что главная задача мирового сообщества состоит сегодня в том, чтобы превратить глобализацию в позитивный фактор для всего человечества. Неравномерное распределение ресурсов и нищенское положение большинства жителей планеты недопустимы с моральной точки зрения, поэтому долг мирового сообщества – найти решение проблемы нищеты.

79. В период первого Десятилетия Организации Объединенных Наций по борьбе за ликвидацию нищеты задача стимулирования экономического роста и удовлетворения социальных потребностей лежит прежде всего на правительствах. Но чтобы устранить первопричины нищеты, необходимы надлежащее управление, борьба с коррупцией и дальнейшее осуществление необходимых макроэкономических реформ. Правительства должны доказать свою готовность действовать, мобилизуя внутренние ресурсы на цели развития, в частности, на оказание первичной медико-санитарной помощи и базовое образование. Надо надеяться, что обе встречи, которые должны состояться в 2002 году – Международная конференция по финансированию развития в Монтеррее и Всемирный саммит по устойчивому развитию в Йоханнесбурге – позволят достичь успехов в деятельности, целью которой являются достижение финансовой стабильности, предупреждение кризисов и устойчивое развитие, и найти новаторские пути мобилизации ресурсов, необходимых для решения наиболее острых экономических и социальных проблем человечества.

80. Срочно необходима реформа мировой финансовой системы. Следует инвестировать в развивающиеся страны, предлагать им структурированные способы пересмотра условий погашения или облегчения задолженности, включать страны с переходной экономикой в мировую экономику, расширяя для них доступ на рынки и позволяя им лучше пользоваться преимуществами либерализации торговли.

81. Замедление темпов развития мировой экономики оказывает отрицательное влияние на самые бедные страны, отбивая охоту делать инвестиции в развитых и развивающихся странах, и затрагивает, вследствие глобализации, страны с переходной экономикой. Однако, несмотря ни на что, Республика Молдова намерена продолжать экономические реформы, чтобы обеспечить экономический рост и социальную справедливость. Она приняла меры для восстановления бюджетной дисциплины, стимулирования промышленного производства и экспорта, реформирования системы социальной защиты, сокращения административных расходов и лучшего использования иностранной финансовой помощи. Республика разработала стратегию, цель которой состоит в стимулировании производства путем реструктуризации предприятий, приватизации государственных предприятий, пересмотра социальных программ и повышения уровня жизни населения. Она активно участвует в региональном и международном сотрудничестве в рамках Пакта о стабильности и сотрудничестве для Юго-Восточной Европы и Группы ГУУАМ, а также Организации экономического сотрудничества стран черноморского бассейна.

82. В заключение оратор говорит, что задача, которую Организации Объединенных Наций предстоит выполнить в новом тысячелетии, будет трудной. При этом основной целью будет ликвидация нищеты, а предпочтительным способом действия в рамках системы Организации Объединенных Наций и многосторонних финансовых и торговых учреждений – сотрудничество в целях развития.

83. **Г-н Аль-Банай** (Кувейт) выражает солидарность народа и правительства Кувейта с Соединенными Штатами в связи с террористическими актами, совершенными 11 сентября 2001 года. Представитель Кувейта считает своим долгом выразить чувство солидарности кувейтского народа с американским народом и семьями погибших. Это чувство разделяет все человечество, которое оплакивает жертвы этой гнусной и жестокой акции. Мировое сообщество тоже проявило солидарность и решило принять все необходимые меры для борьбы с терроризмом.

84. Кувейт сожалеет о замедлении экономического роста, поскольку стоит задача до 2015 года вдвое сократить число людей, вынужденных жить менее чем на один доллар в день. Нужно также облегчить положение тех, кто страдает от голода и тех, кто не имеет доступа к безопасной питьевой воде. К этому времени борьба с нищетой должна принести значительные результаты, а права человека, в частности экономические права, должны обеспечиваться надежнее, чем сегодня. Для всего этого необходимо партнерство в мировом масштабе.

85. Кувейт с интересом ожидает результатов Международной конференции по финансированию развития. Он надеется, что все страны Севера сделают все необходимое для увеличения официальной помощи в целях развития, что фактически является, по мнению Кувейта, долгом солидарности. Это должно обеспечить более благоприятное сосуществование и распределение ответственности между развитыми и развивающимися странами. Последние считают, что нужно сделать сутью глобализации подлинное сотрудничество, чтобы обеспечить успешное развитие, открытие рынков и создание более глубоко интегрированного мира. Необходимо более справедливое распределение результатов глобализации. Кувейт с интересом ожидает результатов Всемирного саммита по устойчивому развитию, который пройдет в Йоханнесбурге и где будут подведены итоги за последние 10 лет. Это позволит снова сосредоточиться на усилиях, которые следует предпринять в рамках международного сотрудничества для охраны окружающей среды, поскольку проблемы экологии в настоящее время составляют неотъемлемую часть понятия устойчивого развития. На Саммите тысячелетия руководители Кувейта обязались бережно относиться к окружающей среде и сохранять ее для будущих поколений.

86. В связи с этим Кувейт напоминает пункт 171 повестки дня Генеральной Ассамблеи, который называется "Проведение Международного дня предотвращения эксплуатации окружающей среды во время войны и вооруженных конфликтов". Кувейт высказывает пожелание, чтобы все страны поддержали этот пункт повестки дня и достигли согласия по резолюции, согласно которой окружающая среда никогда не должна эксплуатироваться в вооруженных конфликтах.

87. **Г-н Манис** (Судан) говорит, что Второй комитет собирается при трагических обстоятельствах, явившихся результатом актов терроризма, совершенных в США 11 сентября 2001 года. Судан вновь категорически осуждает эти преступные акты и подтверждает намерение Судана сотрудничать с мировым сообществом в борьбе с терроризмом; оратор выражает соболезнование членам делегации Соединенных Штатов Америки и, через них, американскому народу и Правительству.

88. Общая дискуссия во Втором комитете приобретает особое значение для оценки экономического сотрудничества через год после принятия Декларации тысячелетия. Тогда главы государств отметили все слабые места международной торговли и развития, а также совокупность проблем, угрожающих всему человечеству. Они определили средства борьбы с

экономической и социальной отсталостью и нищетой. Делегация Судана с большим вниманием следила за деятельностью мирового сообщества в период, прошедший после принятия Декларации тысячелетия, отмечая, например, внеочередную сессию Генеральной Ассамблеи по борьбе против СПИДа, Конференцию Организации Объединенных Наций по проблеме незаконной торговли стрелковым оружием, третью Конференцию Организации Объединенных Наций по наименее развитым странам, принятие в Лусаке Новой африканской инициативы, резолюцию Экономического и Социального Совета по Африке, а также Боннскую конференцию об изменении климата. В настоящее время готовятся такие важные встречи, как четвертая Конференция на уровне министров Всемирной торговой организации, которая состоится в Дохе (Катар) в ноябре 2001 года, Международная конференция по финансированию развития и Всемирный саммит по устойчивому развитию.

89. В последнее десятилетие отмечается некоторая "усталость" стран-доноров, но ей сопутствуют и признаки разочарования со стороны развивающихся стран, в частности, в отношении инициатив, предложенных крупными конференциями Организации Объединенных Наций. Поэтому нужно, чтобы Второй комитет постарался принять практические меры для получения конкретных результатов на основе подлинного партнерства и коллективной ответственности стран Юга и Севера. Цели развития зафиксированы в Декларации тысячелетия: к 2015 году сократить наполовину масштабы нищеты и добиться устойчивого развития, устранить диспропорции в развитии между Севером и Югом, сократить "цифровой разрыв", лучше управлять глобализацией, особенно в плане ее человеческого измерения, увеличить официальную помощь в целях развития, решить проблему внешней задолженности, снять ограничения с международной торговли и не допустить маргинализации развивающихся стран. В связи с этими целями Судан убежден, что консенсус, который может быть достигнут на важных конференциях в Монтеррее и Йоханнесбурге, поможет найти удовлетворительные решения проблем развивающихся стран.

90. **Г-н Чой** (Республика Корея), попросив слова по порядку ведения заседания, напоминает, что ранее на этом же заседании представитель Корейской Народно-Демократической республики сказал: "...корейский народ в едином порыве поднялся, чтобы воплотить в жизнь мечту своего великого руководителя генерала Ким Чен Ира о построении мощного государства". Видимо, под выражением "корейский народ", употребленном в этом выступлении, нужно понимать "народ Корейской Народно-Демократической Республики". Он просит включить его замечание в краткий отчет о 7-м заседании Второго комитета.

Заседание закрывается в 13 ч.